

火场逃生坐电梯还是走楼梯？西一新村很多居民都答错了！

前晚，太平南路西一新村高层住宅楼突发火灾，居民紧急逃生，其中一人被烟熏伤。记者在采访中得知，很多居民逃生时选择乘坐普通电梯，这是非常危险的。



居民用毛巾捂住鼻子逃生



楼道被烧得一塌糊涂

居民惊慌逃生

“失火了！”前晚11点左右，西一新村的居民们被一阵叫喊声惊醒。大家出门一看，惊呆了，烟雾在封闭的楼道里往高层直窜，大家慌忙穿上衣服涌向电梯。

记者赶到现场时，西一新村1幢的楼下已经挤满了人，个个神色紧张。记者了解到，这幢大楼共有30层，失火的是19层一截封闭楼道。19层以上上百名居民已经疏散下来。

在一楼电梯间，记者看到电梯里挤满了逃生的人，

很多人只穿着睡衣，用毛巾捂着脸。电梯的顶棚上还在噼噼啪啪滴水。而19楼一住户家中已乌黑一片，一些东西也被烧掉了，楼道里也停了电，一名住户被烟熏伤。

楼里隐患很多

“大家都从电梯逃生，万一电梯出故障怎么办？”不少居民在现场议论着。对此，物业人员表示上面火已经被控制了，不会危及电梯。

居民华先生说，失火的就是和紧急出口相连的一截楼道，而楼道还是封闭的，烟雾根本无法散发出去。

西一新村物管部的阮先生说，“到了19楼，我一看楼道里火光冲天，赶紧打开消防橱窗，准备用水枪灭火，可是水枪头已经被盗了！”阮先生说，他只能等待消防队员。阮先生说，小区建成后不久，水枪头被盗严重，他们重配过，可是很快又被洗劫一空。

火灾到底是怎么引起的呢？西一新村的居民都提到了乱堆杂物。据居民们称，西一新村高层内几乎每一层都堆着各种旧家具等物。“有人从楼梯顺手扔一根烟头，可能就引发火灾！”

(钱先生报料奖90元)

■新闻链接

高层火灾如何逃生

一、身处火场，应保持镇静，明辨方向，尽快撤离，不要把宝贵的逃生时间浪费在穿衣或搬贵重物品上。千万不要盲目地跟从人流和相互拥挤、乱冲乱撞。撤离朝明亮处或外面空旷地方跑，若通道已被烟火封阻，则应背向烟火方向离开。

二、经过充满烟雾的路线，应用毛巾、口罩蒙鼻。贴近地面撤离是避免烟气吸入、滤去毒气的最佳方法。如果没有护具，可向头部、身上浇冷水或用湿毛巾、湿棉被、湿毯子等将头、身裹好，再冲出去。

三、善用通道莫入电梯。按规范设计建造的建筑物都有两条以上逃生楼梯、通道或安全出口。发生火灾时，要根据情况选择进入相对较为安全的楼梯通道。在高层建筑中，电梯的供电系统在发生火灾时随时会断电或因热的作用电梯变形而使人被困在电梯内，同时由于电梯井直通各楼层，有毒的烟雾直接威胁被困人员的生命，因此，千万不要乘普通的电梯逃生。

四、在被烟气窒息失去自救能力时，应滚到墙边或门边，便于消防人员寻找、营救，此外也可防止房屋结构塌落砸伤。

快报记者 孙玉春 文/摄

物管走人 咱自己管自己
自治两个多月以来，9位干将深感力不从心

区温馨多了。”

为了改善居住环境，给广大业主一个“新的起点”，过年之前他们还请人把居民的楼梯道、扶手、防盗门，全部粉刷一新。春节之前，小区电梯坏了，他们第一时间请人维修。下雪天，他们给楼下不交电梯费的居民贴告示，为防止楼道滑，友好提醒他们乘坐免费电梯。

物业铁了心，“加薪”也不干

延龄巷5号是一幢9层高的居民楼，一共有96户人家。1998年，房屋交付后，南方物业管理有限责任公司入驻做了“大管家”。

不过，2007年底合同到期前，物业公司就打了招呼，表示合同到期后会撤出，小区将面临无人管理的瘫痪局面。那物业公司为啥要退出呢？

在调查中，淮海路社区了解到，该物业公司长期按照0.3元/月/平方米收取物业费，加上20%的居民长期不交物业费，物业公司面临“无利可图”的尴尬。

为了“拉拢”物业，社区与居民商量之后，主动向物业提出：“你们提高物业收费。”

最终，物业公司没有“领情”，还是毅然撤出了小区。

社区曾试图重新为居民们找个“管家”，但联系了几家物业公司，对方都没有兴趣，“可以理解嘛，这个小区太小了，没有‘钱’途。”

9位热心人管起一个“家”

昨天，记者来到延龄巷5号，这里给人第一感觉是，楼房有些陈旧，但院落打扫得很干净。小区橱窗里张贴的海报内容很丰富，有“健康生活之膳食指南”，还有“轻松生活之日常小窍门”，还有“小区自治收支情况表”，上面公布了每一项收入、每一项支出，细化到了一把扫帚4元钱。

“我们的居民非常了不起，他们自己把自己管了起来。”淮海路社区主任周蓉谈到这个小区，非常感激9位热心人。

这9位热心人士，有7位是在职人员，有2位是退休老人。2007年底，他们由居民们推荐为业主委员会成员，2008年1月1日，南方物业管理公司撤走之后，他们就取代物业公司，成了96户居民的“大管家”。

“他们有钱出钱，有力出力，一起在为这个小区做贡献。”周蓉向记者介绍道，延龄巷门口的大铁门就是业委会成员端礼平出钱请人新装修的，有了大门之后，小区像“一个家”，居民们的安全感也提高了！橱窗内的画，是业委会成员陈艳女士画的，居民们反响也非常好，“觉得小

如何自治下去 欢迎大家谈谈

我们希望有经验的物业管理公司“行内人士”能给予他们一些建议，也欢迎社会各界人士发表看法，谈一谈如何让居民自治做得更好。热线电话96060。

边追路人

边喊“打死你个负心汉”
失恋女孩喝高了

快报讯(记者孙玉春)前晚，一名女孩喝多酒后，在迈皋桥老街上追打路人，一边追一边还喊“打死你个负心汉”。

“这个人是不是疯子啊？”前晚9点多，在迈皋桥老街15号附近，不少路人都绕着圈子跑，身后还传来一个年轻女子声嘶力竭的叫喊声：“你别跑啊，有种别跑啊！”女子满身酒气，看到男的就要追过去打，众人搞不清怎么回事，只能躲避。

一位姓陈的小姐看到如此情景，上前劝解。女子见有人听她说话，拉着陈小姐大骂男人自私。原来，这位吴小姐是安徽人，前天男友突然提出分手，吴小姐就跑到饭店喝了半瓶白酒加两瓶啤酒。谈了一会儿后，吴小姐突然翻脸，把陈小姐的指甲都给撕断了。民警赶到现场，将吴小姐“控制”住，在此过程中，一个保安员被抓伤。在派出所醒酒后，吴小姐总算恢复了常态。

(颜先生报料奖70元)

论文凭你牛！论脑瓜你行吗？

两个“小学生”骗惨一个大学生

快报讯(通讯员秦少记者宗一多)两位只有小学文化的女孩，利用一男大学生的同情心与助人为乐的心理，诈骗得手1万多元。日前，秦淮法院以信用卡诈骗罪，追究了这两个女生的刑事责任。

今年20岁的安徽女孩周红，文化程度只有小学二年级。可就是这样的一名女孩子，居然和朋友联手骗倒一个大学生。事情还得从头说起：2007年10月下旬的一天，周红与也是小学文化的老乡张洋，共同预谋骗取钱财。当晚18时许，周红与张洋在夫子庙附近，搭识途经此地的南京某高校大学生李俊。她们谎称自己是从深圳来的大学生，身上的钱用完了，想借用对方的手机让家里汇点钱来。

李俊未起任何疑心，将手机递给周红，周红佯装打

了电话后，说家里无人又挂断了电话。然后又跟李俊说，自己的银行卡坏了，密码总是输入不对，问李俊有没有银行卡，能否借用一下，好让家人汇钱过来。李俊看到这两位“身无分文”的学生，不由同情起来，打车从学校拿来自己的银行卡。当着周红与张洋的面，李俊用银行卡查了一下存款余额为13000余元。周红信誓旦旦地说：“我不会动用你的钱，等家里把钱汇过来我就把卡还你。”

李俊深信不疑，一同把银行卡和密码全部给了周红。周红又得寸进尺地说：“我手机也坏了，能否借手机用用？你第二天打这个手机，到时候我把手机和银行卡一块儿还给你。”

李俊想了一下，说反正晚上暂时不用手机，于是把刚买不久的“诺基亚”6300

法院审理认为，周红的行为已构成信用卡诈骗罪，判处有期徒刑1年，罚金2万元。张洋有投案自首情节，而且积极退赃，获从轻处罚。(文中人物系化名)

庆3·8妇女节献爱心妇科会诊普查“援助”活动

庆祝“三·八妇女节”，3月3日至3月31日，凡来院就诊者：1、免专家咨询费，专家会诊费；2、免妇科检查费、阴道镜、早早孕检测费、白带常规、尿常规；3、免多媒体F-MDI检测费，奥克微(OKW)生物检测治疗费；4、化验费优惠20%；5、计划生育、手术费援助200元。

会诊普查援助项目：

阴道炎、盆腔炎、宫颈炎、无痛流产、附件炎、宫颈糜烂、功能性子宫出血、卵巢囊肿、子宫内膜炎、月经不调、不孕不育、外阴白斑、外阴瘙痒、非淋菌性尿道炎等各种妇科泌尿感染疾病。

- 主办单位：中华女性健康保健协会南京分会
- 承办单位：南京市金陵康复医院
- 会诊时间：3月3日至3月31日
- 会诊普查：妇科、不孕不育、计划生育、微创外科
- 会诊专家：浙江人民医院

王主任
庄主任
柴主任
张主任

上海医科大学妇科医院

上海瑞金医院

上海同济医院

无痛、安全解除“意外怀孕”

南京金陵康复医院是我市最早专业开展计划生育服务的权威机构，独家开展“导航终止妊娠术”，已成为广大女性终止妊娠的首选。确立了自身在解除意外怀孕领域绝对的领导地位。

- 特点①、15秒内安然入睡，在甜美的睡梦中完成手术。
- 特点②、时间短，术后30分钟自行离院，不耽误工作学习；
- 特点③、术后对手术过程无记忆，无丝毫药物遗留和副作用；不影响再孕，无任何后遗症及不良反应。
- 特点④、术中采用先进的治疗仪器和完善的检测设备，由专职医师亲自实施，在可视状态下手术更安全，避免不当操作子宫穿孔，以及对子宫的过度刮宫引起伤害和一些后遗症；
- 特点⑤、将手术推向了安全、无痛的全新境界，被称“最人性化”的手术。

专家咨询电话：025-83346292

地址：南京市中山北路307-1号；交通：乘13、16、31、32、34、100、151路到萨家湾站下(政治学院对面)